

透明式、开放式、视频监控式、参观通道式、互联网式……

“明厨亮灶”安装操作指南来了

羊城晚报讯 记者许张超、丁玲报道:22日,广东省市场监督管理局修订发布了《广东省市场监督管理局关于“明厨亮灶”建设规范的指引(修订征求意见稿)》(以下简称《指引》),指导餐饮服务单位进行“明厨亮灶”的安装操作。《指引》将餐饮“明厨亮灶”建设分为透明式、开放式、视频监控式、参观通道式、互联网式、组合式、其他形式等七种类别,并提出具体建设规范以及建设指引。

其中,透明式“明厨亮灶”将建设透明玻璃橱窗式厨房,开放式“明厨亮灶”将建设开放式或者隔断式厨房,使消费者能够看到食品加工制作关键过程;视频监控式“明厨亮灶”将在关键控制区域内安装标清以上(含标清)监控设备,在就餐场所或方便社会公众观看的展示平台进行播放。

参观通道式“明厨亮灶”将在食品加工区外建设专用参观通道,通过透明玻璃可视窗方

式,能够直接观察各食品操作间;互联网式“明厨亮灶”,将采用视频监控联网把餐饮加工制作的关键过程传输至互联网平台;组合式“明厨亮灶”将采用上述五种方式的任意组合;其他形式“明厨亮灶”由广东省市场监督管理局确定。

在建设规范方面,《指引》明确了透明式、开放式、视频监控式、参观通道式、互联网式、组合式“明厨亮灶”的具体建设要求。例如,视频监控式“明厨亮

灶”由监控摄像设备、图像显示设备和连接、存储设备三部分组成,摄像头安装要求能清晰监控到食品粗加工、烹调、面点间、专用(专用操作场所)、洗消间等区域的工作场景。

“明厨亮灶”行动在广州早已有了。广州市民许女士告诉记者,之前在正佳广场的某餐厅吃饭时,就遇到过透明式“明厨亮灶”,自己的女儿很喜欢透过玻璃看厨师们烹饪加工,期待有越来越多的放心厨

房出现。

值得一提的是,《指引》还为不同类型的餐饮服务单位提供了建设指引,如推荐大、中型餐馆和单位食堂建设视频监控式“明厨亮灶”,推荐中央厨房、集体配餐单位建设参观通道式或者视频监控式与互联网式“明厨亮灶”相结合的组合式“明厨亮灶”,推荐小型餐馆、饮品店、糕点店、小餐饮建设透明式或者开放式“明厨亮灶”。



在名剧《白蛇传·盗仙草》表演中,吴非凡饰演白蛇,陆敬渭(右)饰演仙翁

梨园代代仰宗师

粤剧名家演绎粤剧白(驹荣)派传世之作

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员文瑶摄影报道:今年是白驹荣先生诞辰130周年,广州市振兴粤剧基金会成立30周年。22日晚,广州、顺德两地联合举办的“梨园代代仰宗师——粤剧白(驹荣)派经典剧目欣赏会”在广州中山纪念堂上演。

当晚,在《梁天来》《白蛇传》《十五贯》《卖鱼龟山起祸》《霸王别姬》等剧目中甘当绿叶,饰演了东莱和尚、南极仙翁、过于执等配角。

会上,丁凡、倪惠英、黎骏声、陈韵红、琼霞、蒋文端、崔玉梅、麦玉清、吴非凡等多位中国戏剧梅花奖获得者,与彭炽权、郭凤女、何笃忠、关青、邓志驹、林家宝、陆敬渭等粤剧艺术家,以及李伟聪、陈健超、陈骏昱、莫燕云、陈韵玲、肖婉婷、嘉华、杨作霖、冼圣莲等知名演员登台,倾情演绎了白驹荣先生部分传世之作《长生殿》《盗仙草》《竹伯返唐山》等,并演唱了唱颂白驹荣宗师的歌曲,让观众再次领略到粤剧白派的艺术光彩,以及当代粤剧人承前启后、薪火相传的精神风貌。

此次欣赏会由广东粤剧促进会、广州市振兴粤剧基金会、广东省繁荣粤剧基金会、中共顺德区委宣传部(顺德区文化广电旅游体育局)主办。

2022年全国职业院校技能大赛广东赛区三个赛项同时开赛

羊城晚报讯 记者孙唯报道:21日,2022年全国职业院校技能大赛广东赛区中职组现代模具制造技术·注塑模具技术、中职组电气安装与维修、高职组智能财税三个赛项同时开赛。据悉,全国职业院校技能大赛由教育部、国家发展改革委等30多个单位联合主办,今年广东赛区三个赛项由广东省教育厅、广州市人民政府、佛山市人民政府承办,并由广东水利电力职业技术学院、佛山市南海区信息技术学校与佛山市三水理工学校分别协办。

省教育厅有关负责人介绍,近年来,广东省高度重视职业教育,坚持高位谋划,以“扩容、提质、强服务”为主线,提质增效,增强职业教育适应性,推动职业教育高质量发展,使职业教育“大有可为”的美好愿景转为“大有作为”的广东实践。全国职业教育大会对粤港澳大湾区职业院校对接产业设置专业给予高度肯定,2019年、2021年广东两次获国务院办公厅督查激励表扬,获2021年全国职业院校技能大赛“突出贡献奖”、教师教学能力比赛“最佳组织奖”。

今年,广东赛区共承办国赛三个赛项,来自全国各地的42支代表队共84名选手参加中职组现代模具制造技术·注塑模具技术赛项的比赛,63支代表队共126名选手参加中职组电气安装与维修赛项的比赛,57支代表队共228名选手参加高职组智能财税赛项的比赛。

“接下来,广东赛区将继续秉持‘精彩、公平、专业、开放’的办赛理念,推进‘岗课赛证’综合育人,发挥大赛对教学的引领带动作用,培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠,为促进技能型社会建设作出更大的贡献。”省教育厅有关负责人如是说。

网购中遇不公平格式条款怎么办? 中消协为你支招

清仓商品是否支持七日无理由退换货?对于缺货、价格标示错误等情况,商家有权自行取消订单吗?根据近期网络购物不公平格式条款的调查,中消协22日对消费者反映强烈的几类不公平格式条款进行了点评。

远程购物七日无理由退货是消费者法定权利,经营者不能以“清仓”“尾货”“特殊商品”等名义擅自扩大不适用七日无理由退货的范围。根据消费者权益保护法,除法律规定四类特定商品以及其他“根据商品性质并经消费者在购买时确认不宜退货的商品”,不适用无理由退货外,消费者自收到商品之日起享有七日无理由退货的权利。

经营者发布的商品信息符合要约条件的,消费者选择该商品提交订单并支付货款后,网络购物合同成立并生效,经营者应当按照合同约定履行交付商品的义务,经营者以商品不能采购到货或价格设置错误为由取消订单的行为构成违约。在没有征得消费者同意的情况下经营者直接做“砍单”处理,消费者可以选择要求经营者继续按照之前的

约定发货,在经营者已经实际无法按照约定发货的情况下,消费者可以要求经营者退款并承担相应的违约责任。

对于通过实施虚假宣传等欺诈手段售卖商品的经营者,消费者有权依法向其主张三倍赔偿。“仅支持退款,不承担(支持)惩罚性赔偿”类的格式条款,明显减轻了经营者的赔偿成本,是对其违法行为的纵容,限制了消费者获得惩罚性赔偿的权利。对平台内经营者如假售假的行为,平台亦应当按照相关法律法规规定以及协议约定依法进行处理,通过追究经营者的违约责任最大程度补偿消费者。

经营者变更格式条款文本时,应当按照法定要求进行事前公示,并采取合理方式提醒消费者注意与其有重大利害关系的条款。变更条款生效前,经营者应当取得消费者明示同意,否则不对消费者发生法律效力。经营者不能以公示或者消费者默认等形式代替消费者同意。

一般情况下,商业广告属于要约邀请,不构成买卖合同的部分。但如果商品详情页中对于商品的描述有

明确具体的参数等内容的,则构成要约,成为合同的主要内容。例如手机销售页面中对手机性能参数、屏幕信息、系统与硬件信息等内容的具体描述,构成了消费者了解商品情况的必要信息和主要决策依据,实质上构成了合同的组成部分,如果经营者在此过程中因存在宣传介绍在内容上的错误、失真并对消费者构成误导,则涉嫌构成虚假宣传。

经营者在征求消费者是否同意接收商业信息时,应当单独获得消费者明示同意,不应在一揽子协议中默认消费者同意。未经消费者明确同意或者消费者明确拒绝的,经营者不得向消费者发送商业性信息。即使消费者同意的,经营者也应当向消费者提供显著、简便、免费的拒绝继续接收的方式,以便消费者随时拒绝接收;消费者拒绝接收的,经营者不得更换名义后再次发送。

消费积分、代币、代金券等互联网产品及服务具有一定的财产性,未经消费者同意,经营者不得擅自使用或处分,否则应当承担相关法律责任。

(据新华社)

奋斗者正青春

羊城晚报记者 周聪

全国青年岗位能手曾祥博: “箩底橙”学技能实现逆袭 如今已是广东省优秀人才

全国青年岗位能手曾祥博是一名技工院校的年轻教师,说起自己的成长经历,他常常自嘲:“初中时成绩差,毕业后只上了一个技校。用广东话说,那就是‘箩底橙’,大浪淘沙后剩下的较差的。”

殊不知,年纪轻轻的他,技能出色、众多荣誉加身,还获得了广东省人才优粤卡。他曾是第45届世界技能大赛中的冠军选手,并在今年全国第一届技能大赛中作为教练,带领广东队夺得工业机械项目的金牌,荣获第20届全国青年岗位能手等各种荣誉。

曾祥博是如何从“箩底橙”逆袭成为优秀技能人才的?随记者一起来看看他的成长之路。



曾祥博

AV 用技能养活自己

曾祥博出生在广东省阳江市的一个农村家庭,父母文化程度不高,常年在外出务工。初中前,他是跟着爷爷奶奶长大的。

由于活泼好动,曾祥博整天蹦蹦跳跳玩闹。爸爸为了“治治”他的调皮,将他送到当地的一个武术名师门下,免费学习醒狮和武术。

对文化课程不感兴趣的曾祥博,在这里找到了学习动力。从扎马步开始,打拳、狮头、狮尾,曾祥博越学越来劲,也学得很有劲。师傅

每年都会带着他们参加演出,每次表演完,曾祥博挣的零花钱“够花一年”。“有技能就能养活自己。”学技能的种子开始在曾祥博的心里生根发芽。

曾祥博不忌讳揭自己的“老底”。“上技校前,我语数外都很差,数学相对好一点,但也只是及格水平,英语成绩基本上是个位数。”曾祥博说。

2012年初中毕业后,曾祥博坚持要去技校学一门技术。父母和身边

人都很务实,觉得学一种技能挺好,全力支持他。那年夏天,曾祥博和好朋友相约一起去当地一所技校了解专业。当看到老师在电脑里输入了几个代码,旁边的设备就开始动起来,一个个精美的零件经过传送带输送出来,曾祥博被深深吸引了,决定将数控加工选为自己的专业。

适合的才是最好的。在广东省机械技师学院的几年学习时光,曾祥博感叹:“真真正正度过了人生中最好的青春岁月。”

BV 因技能实现逆袭

2013年,学校数控集训班开始选拔,曾祥博顺利入选,并由此开启了他以赛促学的高效成长通道。从2014年到2019年,他累计参加省级以上大赛15场,获得8个第一、5个第二的成绩。

因为喜欢,以前对文化课提不起兴趣的曾祥博,在技校爆发出巨大能量。在每个阶段,他都给自己制定小目标,全身心投入学习。为了让左手熟练地操作计算器,他晚上睡觉的时候都将计算器拿在手上练习。他的

技能,在一次次高强度的集训练习中突飞猛进。

曾祥博在俄罗斯喀山获得第45届世界技能大赛制造团队挑战赛的冠军。今年,曾祥博由广东省机械技师学院的学生变成留校任教的老师,并享受副教授待遇。他还获得了近百万元的现金奖励,身揣广东省人才优粤卡,可以开车不限行、坐飞机进VIP休息室,有时还可以获得免费升舱服务。

曾祥博认为,大家对于技术工人

的观念正在逐渐转变,“首先,我们培养技能人才的方向很契合工匠精神和工匠精神。其次,我们的技术也慢慢赶了上来。比如,几年前,国内的五轴设备还比较少,绝大部分人不会用。但现在我们的学生已经能熟练地运用,整体技能水平正向世界前沿靠近。”

“一代人有一代人的使命。我相信,只要技能青年们在今后的旅途中走正道、行大道,同样能够创造属于他们的人生奇迹。”曾祥博说。

2022年 中华美食荟

2022年7月27日-8月31日

满300元 减100元

*62开头中国工商银行银联信用卡通过银联二维码支付。活动期间,单卡单日限享受1次优惠,累计享受2次优惠。活动名额有限,先到先得,用完即止。

扫描申请工商银行银联信用卡 活动详情请扫描二维码